



新闻后续

# 6岁小男孩帮奶奶扫地,感动了大家 很多读者打来电话 想要帮助小金博

## 拨打晚报热线96678,征集您教育孩子的心得

“

昨天,晚报A13版报道的6岁小男孩儿金博帮奶奶扫马路的事情,感动了很多读者,不断有读者打来晚报热线,想要帮助他们。在替金博和奶奶感到开心的同时,也产生了一些担忧,除了物质,我们还能帮他们做些什么?

记者 张竞映 文/图

【担忧】

### 奶奶对金博的爱毫无保留,却是不完整的

6岁,大多数的孩子在做些什么,他们有爷爷奶奶姥姥姥爷爸爸妈妈的疼爱,有甜蜜的糖果和各种玩具。

条件再好一些的孩子已经接触电脑、网络了,而连看电视都是奢望的小金博,却在吃不好、穿不好的每一天里,给奶奶揉肩、洗脚,帮奶奶扫地。随着时光推移,在这个残缺不全的家庭里,小金博可以一直这样吗?他的乖巧和懂事背后,会不会有一些我们暂时看不见,却会发生的可能?

刘竹和孙子的主要食物是馒头和稀饭,碰

到好心人给他们送去的蔬菜、鸡蛋,刘竹从来都舍不得吃,全都留给了金博。

自己不舒服就硬扛过去,孙子病了就借钱送他去诊所看医生。

采访中,我看到、听到、强烈感受到的是刘竹对孙子那份毫无保留的疼爱,在为这份浓浓亲情深深打动的同时,我又想,无论奶奶能带给小金博多少关怀与呵护,大概都替代不了父母之爱吧,在这样一个严重残缺的家庭环境中生活,他真的能够健康成长吗?

### 多一些交流能帮助小金博健康成长

袁林方从事青少年心理咨询及教育工作很多年了,他告诉我,孩子现在还太小,他的认知和行为能力都尚未确定,奶奶是隔代抚养,不管多亲,都跟父母不一样。

小金博在慢慢长大,随着年龄的增长,遇到的问题也会更多,而奶奶年龄也越来越大了,无论是精力还是其他方面都会越来越力不从心。

这期间,如果出现问题,又没能及时疏导、解决的话,将来到了青春期的叛逆阶段,很可能

出现棘手的问题。

“残酷的生活让他过早地品尝了人间疾苦,现在看来,生活本身的不幸并没有带给他更多的不幸,反而让他更加听话、懂事了。但是,孩子毕竟是孩子,需要游戏和童话,除了奶奶的爱,还需要来自社会其他方面的关爱。”在袁林方看来,除了奶奶、幼儿园老师和小伙伴们,如果有志愿者能够多跟小金博做一些交流和互动,应该对金博的成长更加有利。

【欣慰】

### 他们,都想要帮助这个可怜的孩子

“孩子太可怜了,我和同事们想周末去看看他们,带点儿钱和东西过去,我自己的孩子还小,也不知道6岁的孩子都玩儿什么,我带什么玩具过去合适?”卢女士在三全上班,她说看到小金博的故事,特别感动,希望能够帮帮他们。

类似这样的电话、短信,昨天,我接到了许多,他们都是向我询问小金博和奶奶的联系方式,他们具体住在什么地方,几点、到哪里可以找到他们。不少电台、电视台及网络媒体,也向我打听祖孙二人的情况。

由于担心会打乱他们的工作和生活,我建议他们周末再过去,同时联系了刘竹打工的单位鑫苑物业,希望公司可以理解。刘竹的班长赵女士说,有这么多的市民关心刘竹和小金博,他们也特别高兴。

【二个征集】

### 联系我们分享自己的心得

“孩子这么懂事,平时您是怎么教他的?”刘竹的回答很简单:“我不识字,什么都教不了他,就让他好好学习,听老师的话。”

幼儿园的米老师告诉我,跟许多同龄孩子相比,小金博更加懂事,“他情况特殊,这样的孩子一般就更懂事,学习也好。”

在这个只有奶奶的家庭里,小金博不可能得到很健全的教育,跟他相比,我们很多家庭的孩子都比他幸福,受到的教育也要比他多得多,为什么反而会没有他懂事?刘竹和米老师的回答跟“穷人的孩子早当家”、“生活是最好的老

师”异曲同工,但我想,这样简单的一句话并不是一个可以令人信服的解释。

是我们的教育出现什么问题了吗?难道,在强大的生活面前,教育是苍白无力的?父母、学校、社会到底该如何教育和引导孩子?

我想,这是一个大课题,我们不可能找到一条标准答案,但是,我们可以寻找一些好经验。

所以,我们向广大读者发出征集,不管您是家长还是老师,只要您关心教育,有着成功的经验或者失败的经历,都可以联系我们,即日拨打晚报热线96678,分享您的心得。

### 上海纽约大学周末来郑州揽才 明年计划在全国招151人

本报讯 上海纽约大学将首次在全国部分省计划招生151人,目前只接受来自包括河南在内的10个省市考生的入学申请,有意报考的考生须在2013年1月15日前提交申请。

本周六,将会在河南省郑州市第四十七中学学术报告厅。

届时,纽约大学副校长兼上海纽约大学副校长李玫将详细介绍学校情况以及2013年本科招生政策。 记者 张竞映

### 全国英语等级考试开始报名

本报讯 昨日记者从省招生办获悉,2013年上半年全国英语等级考试(PETS)启动,即日报名,此次我省共设有22个报考点,报名将于12月28日截止。

统考考试时间为2013年,3月23、24日。报考者不受年龄、学历、职业等条件的限制,均可根据自己学习情况选择任意级别报考。考生不必从低到高逐级报考,但每次限报一个级别。

笔试和口试既可以同时报考,也可以单独报考。报考者凭本人身份证(未成年人凭户口本、军人凭军人身份证件)到我省设立的各全国英语等级考试考点学校报名。 记者 张竞映

### 2011级高中学业水平测试本月进行

本报讯 我省2011级普通高中学生学业水平考试将于本月进行。昨天,省招生办通报了去年全省考试考风考纪的情况,共有114名应届高中毕业生因在普通高中学业水平考试中有严重违纪舞弊行为,在今年的高招中,未被任何高校录取。

根据安排,全省2011级普通高中学生学业水平考试将于12月27日~29日举行。

为了严肃考风考纪,维护学业水平考试的权威性,省招生办将对在此次学业水平考试中有违纪舞弊行为的考生,依据有关规定给予单科或全科作废和记录在个人诚信档案等处罚,并在网上向社会公布。

记者 张竞映



# 你想变美 “我”来主宰!

韩国高难度整形修复第一人, 韩国整形学术派代表, 韩国军医博士双学位上尉军衔 诸葛正济首席导师, 中原首位韩国签约医生, 河南整形美容医院首席韩国专家

## 宣旭教授

12月15日~12月17日坐诊河南

新经典DALLAS隆鼻, 小清新迷你双眼皮, 妙桃微镜丰胸, 精致改观脸型, 高难度整形修复, 精品手术限量预约中:  
**0371-65311888**

**小清新迷你双眼皮**

告别传统双眼皮僵硬手术刀, 粗制大针线, 祛除术后双眼不对称忧心顾虑与一眼被人揭穿的尴尬。

**妙桃微镜丰胸**

留下一生值得回味的感觉: 术中无痛且能随时和专家交流的安心感, 术后动态自然的沁心感, 老公不停夸赞的舒心感。

**新经典DALLAS隆鼻**

经典鼻尖软骨自然成型技术, 精致端庄的设计图纸, 柔和东方女性面部经典大气之美。

**河南整形美容医院 65311888** 地址: 郑州市文化路86号(省实验中学北200米) 网址: www.hnzxyy.com QQ:800060069